

我市林业产业发展经验 引全省21个市州参观学习

本报记者 殷勇 文/图

“在推进现代林业产业园区发展上,眉山亮点多多、精彩纷呈,值得我们学习和借鉴。”2月27日至28日,在全省现代林业产业园区现场会上,来自全省21个市州的林业系统代表在参观我市现代林业产业园区后纷纷感叹。

近年来,我市高度重视林业产业发展,多措并举促进林业产业实现多点突破,兴林富民成效显著;推进竹编产业“双百”工程成效显著,2016年,全市竹编产业实现产值10.6亿元;林业产业基地建设快速推进,全市成功创建现代林业产业提质增效示范区20个;乡村生态旅游发展红火,2016年,全市生态旅游人数达到950万人次,实现生态旅游直接收入34.8亿元。

来自市林业局的统计数据表示:2016年,全市实现林业总产值209.42亿元,较上年总产值净增27.71亿元,增长了15%。农民人均从林业上获得收入1597.8元,较上年增长了10%。

交流经验

21个市州林业系统代表来我市参观

全省现场会期间,21个市州的林业系统代表先后参观了眉山岷江现代林业园区、青神竹编产业园区和青神火烧木加工生产线。

在眉山岷江现代农业园区的果怡农业科技示范园参观,与会代表通过看、听、问,对我市现代农业园区的经验与做法给予了高度评价。他们认为,果怡农业实实在在地为业主搭建了良好的投资创业平台,无论是从整合土地资源,还是到搞好基础设施建设等方面,都为业主创业节约了不少时间和资金成本;而眉山良好的创业投资环境,又有效调动了业主的积极性,使业主创业有了巨大的激情,既带动了地方经济的快速发展,又产生了较好的社会效益和经济效益。“我们林业部门可以认真学习岷江现代农业园区的先进经验,举一反三,把果怡农业的先进科学管理理念引入林业产业工作,促进全省林业产业大发展。”与会代表说。

随后,与会代表又参观了我们的青



青神竹编产业园区内的工人正在编制竹编产品。

神竹编产业园区。近年来,青神竹编产业园区围绕“打造省级特色产业,建设国际竹编艺术城”目标,以党建聚力为根本,融合发展为抓手,创新驱动为引擎,着力推进以竹编为主的三次产业深度融合,形成了集竹林基地、竹编、竹家具、竹原浆纸、竹编电子商务和竹生态旅游于一体的完整产业链。与会代表认为,青神竹编产业园区探索了一条推动竹产业绿色发展、循环发展和转型发展的成功新路,成为四川林业产业的一张名片。

在青神火烧木加工生产线参观时,与会代表认为,青神火烧木加工顺应了人们回归自然的新期盼,满足了人们对绿色环保优质林产品的新需求。

多措并举 林业产业实现多点突破

近年来,我市高度重视林业产业发展,多措并举促进林业产业实现多点突破,兴林富民成效显著。

我市快速推进竹编产业“双百”工程。成立了以市委书记任组长的推进领导小组,召开了全市竹编产业“双百”工程推进大会,出台了《关于进一步加快竹编产业发展的意见》,明确了在“十三五”期间,市财政每年安排专项资金扶持竹编产业发展。各区县也配套相关扶持政策,着力发展了一批竹编专业乡镇、专业村(社区)、专业大户。2016年,全市竹编产业实现产值10.6亿元,从业人员5.4万人。

“我们还认真抓好林业产业基地建设。以现代林业重点县建设和现代林业产业提质增效示范区创建为抓手,不断夯实产业发展基础。”市林业局相关负责人表示,2016年,仁寿县、丹棱县、青神县全面完成年度省级项目投入800

万元,新建核桃、雷竹、巨桉基地2.19万亩,修建生产便道28.75公里。青神县、彭山区分别被列入第三轮现代林业产业重点县示范县、新增项目县建设。全市成功创建现代林业产业提质增效示范区20个。

此外,我市大力推进乡村生态旅游发展。2016年,成功举办2016四川花卉(果类)生态旅游节分会场暨丹棱不知火及桃花生态旅游节,申报省级森林公园1个,洪雅林场玉屏山营地被国家林业局批准为全国首批9个森林体验试点示范基地之一。推进生态旅游脱贫攻坚,制定全市生态旅游扶贫规划,开展森林人家建设与等级评定工作,全市成功创建一星级森林人家9个、二星级森林人家12个,三星级森林人家6个,推荐省级四星级森林人家2个。今年全市生态旅游人数预计达到950万人次,实现生态旅游直接收入34.8亿元。

敢打敢拼 做新农村的“追梦人”

肖鑫 本报记者 王允浩 文/图

“励志照亮人生,创业改变命运”。出生于仁寿县禄加镇鹤形村的李琴,白手起家,靠着一股敢打敢拼的劲儿,成功创办了农业开发有限公司,成为生态种养合作社带头人。“寻找机会、抓住机会、把握机会。”近日,说起自己创业成功的秘诀时,李琴这样总结。

10多年前,因家贫辍学的李琴只身到成都打工。由于学历不高,缺乏工作经验,在成都几经波折才勉强站稳脚跟。

在那里,她发现许多老板都是白手起家,然后逐步发展壮大的,于是一个大胆的想法产生了:“为什么我就不能像他们一样办企业呢?”

说干就干。2005年她从最熟悉的农业入手,回到家乡办养鸡场。对李琴来说,创业困难重重,资金短缺、人手不足、经验缺乏……困难一个接一个。但这些困难没有击倒她,资金短缺,她就向亲戚朋友借;没有人手,就起早贪黑,自己干几个人的活;缺少经验,就到处考察,向别人取经。终于,养鸡场在她

的细心管理下良性运转,有了一定的规模。

靠着吃苦耐劳,养鸡场的效益越来越好,但李琴没有满足于现状。2015年1月,一次偶然的机会,她接触到“五月脆”李子,觉得该品种适合种植,市场前景好,便到该县洪峰乡流转了200亩土地进行种植。为掌握好这一新型种植技术,她一面自己摸索,一面多方查阅资料书籍,积极参加种植技术培训。经过不懈的努力,“五月脆”李子开花结果,一上市就销售一空。随后,她又引进“胭脂脆”桃,新增“五月脆”种植面积300余亩,解决当地闲时劳动力100余人,帮助50余名村民脱贫致富。

李琴读书不多,但她明白生态环保是农场的生命线。很多人劝她,用农药可以让产品更有卖相。她听后都一笑置之。在相关部门的帮助下,她坚持使用有机肥进行土壤改良,坚持走绿色食品之路,创建自己的商标,申请绿色食品标志。2016年,李琴趁热打铁,与简阳一亩木公司合作,再种植50万株“五



李琴给参观人员示范果树修整。

月脆”树苗,发展种植面积达到2000亩。她还充分调动当地居民进行专业技术指导,形成以现代化农业为核心的规模化种植产业。她计划,在未来5年将农场扩大到5000至10000亩,吸收种植户及专业合作社,农场2000余

户。“我从不等待机会,而是主动地寻找机会,抓住机会,把握机会。”李琴说。就靠着这样的“主动意识”和勤奋刻苦,她创造了自己的人生价值。

岷江时评

MINJIANG SHIPING

文明养犬应该成为共识

丫丫

近日,《东坡区中心城区规范养犬温馨提示》引发热议。有人赞同规范养犬,也有人持不同意见,认为《提示》里的相关规定管束太严,让养犬变得太不自由。在笔者看来,养犬人有责任承受一点约束,更何况《提示》旨在让大家文明养犬,应该得到理解与支持。

养犬,是公民的权利和自由。大多数养犬人对爱犬是有感情的,也会尽力做到文明养犬。人如何养犬,是其自身文明素养的反映,但难免有一些养犬人只记住了权利却忘记了责任,也就出现了一些不文明的现象,比如:养犬人任由爱犬随地便溺,小区、街道上留下狗屎;养犬人对爱犬监管不到位,半夜狗叫扰民;有人违规饲养大型犬、烈性犬,伤人事件时有发生。

这说明“狗患问题”的根源并不在于狗,而是养犬人忽视了应当承担的责任造成的。因此,养犬人承受约束,文明养犬之风才会更加浓厚。

当前市民收到的《提示》正是对养犬人的约束与督促。养犬必登记、养犬必审批、养犬必免疫、犬只必拴养或圈养……《提示》从养犬到遛犬都作出了具体规定,文明养犬有规可依。当然,我们还能从一些举手之劳的小事开始将“文明养犬”做得更好。比如:在遛犬时为爱犬戴上嘴套;携犬外出,遇到老人、小孩、孕妇自觉避让……只要大家养犬都能遵守相关规定,文明养犬将和不随地吐痰、不随地扔垃圾的文明公约一般,成为市民的自觉行动,从而上升为整个社会的公共意识。

去年东坡区农民人均可支配收入 同比增长10%

本报讯(曾红 陶广汉 记者 李勇军)近日,记者从东坡区农口部门获悉:该区2016年农民人均可支配收入达到15391元,较上年同比增长10%。“能在去年农业不利因素下实现增收,主要得益于“四驱马车”拉动。”该区相关负责人表示。

抓好稳粮增收不松懈。该区以深化先进实用技术推广为先导,不断提高科学种田水平,主导产业新品种普及率达到95%以上,农业主推技术覆盖率达到95%以上,预计粮食总产量达到42.8万吨,实现稳粮增收。

种养业发展实现新突破。该区在坚持抓好水果、蔬菜、林竹、菌草、畜禽、水产六大特色产业基地中,突出以泡菜原料蔬菜为着力点,发展蔬菜种植面积45.72万亩,其中泡菜原料30.5万亩,实现蔬菜总产量148.4万吨,共创蔬菜种植环节产值15.7亿元;水果种植面

积达到31.5万亩,产量达到40万吨,实现产值18亿元。

增强新型农业经营主体带动力。该区全年落实财政预算专项资金1000万元,扶持奖补新型农业经营主体发展。据统计,该区去年共新增专业大户415户、家庭农场32个、农民专业合作组织20家、农业龙头企业10户,总计完成工商资本到农村投资种养业6.5亿元。

构建都市近郊型现代农业新业态。该区大力推进一、二、三产业融合发展,以新建打造桂花湖休闲农业示范园、“东坡醉月”月季花博览园、寿灵蟹岛养殖观光旅游基地等乡村旅游特色景点为重点,促进乡村旅游提档升级。数据显示,该区乡村旅游人数达到296.4万人,同比增长24.6%,预计实现乡村旅游收入14.82亿元,同比增长37.2%。

文化惠民进乡村



川剧《人间好》赢得群众一致好评。

本报讯(钟会兴 记者 李勇军文/图)3月1日,由洪雅县林业部门组织、文化馆协办的文艺进村慰问演出在该县桃源乡公山村村级活动阵地举行。

当日,喜气洋洋的舞蹈《欢乐招财》拉开了活动帷幕,部分村民积极参与,与文化馆演员一起为大家表演了精彩的节

目。动听的歌曲、曼妙的舞蹈、诙谐的小品,一个个精彩节目赢得阵阵掌声。

该县林业部门相关负责人表示,作为公山村帮扶联系单位,他们将在该村的文化建设、产业发展和基础设施方面继续加大帮扶力度,共同建设美丽新农村。

WOMEN'S DAY 完美女人月

活动时间 3/4 - 3/8

宏远会员储值大返利 最高直返12%

- 2000元(含) - 5000元(不含)返8%
- 5000元(含) - 10000元(不含)返10%
- 10000元及以上返12% 返利直返卡内

储值地点: 宏远盖丽广场/宏远百货小北街店/仁寿店
宏远上城超市盖丽店/三苏店/金罗马店/仁寿街心花园店

详情咨询店内

宏远百货·我的品质生活 HONGYUAN DEPARTMENT STORE MY GOOD QUALITY OF LIFE

温馨提示: 金卡节和会员专场不使用会员储值卡